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пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди 
службовій особі (ст.369 ККУ); 1,7% - зловживання 
повноваженнями службовою особою юридичної особи 
приватного права незалежно від організаційно-правової форми 
(ст.364-1 ККУ); 1,3% - зловживання впливом (369-2 ККУ); 1,2% 
- зловживання повноваженнями особами, які надають публічні 
послуги (ст.365-2 ККУ); 0,5% - незаконне збагачення (ст.368-2 
ККУ); 0,3% - підкуп службової особи юридичної особи 
приватного права незалежно від організаційно-правової форми 
(368-3 ККУ); 0,3% - підкуп особи, яка надає публічні послуги 
(368-4 ККУ); 0,2%- провокація підкупу (370 ККУ). Розглядаючи 
структуру даного виду злочинності варто відмітити, що у поліції 
зараз повністю зруйновано систему оперативної роботи, а 
знищення Управління по боротьбі з організованою злочинністю 
та гори інформації зі «Скорпіону» (спеціальна база даних МВС) 
не сприяло протидії злочинності, зокрема й злочинам у сфері 
службової діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з 
наданням публічних послуг. 

Дубенська І.С., здобувач ступеня вищої 

освіти магістра 7КМ-2А курсу навчально-

наукового інституту заочного та дистанційного 

навчання Національної академії внутрішніх справ 

Науковий керівник: Микитчик А.В., 

доцент кафедри кримінології та 

кримінально-виконавчого права 

Національна академія внутрішніх справ, 

кандидат юридичних наук 

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ 

На сьогоднішній день, офіційна статистика злочинності 

в Україні дає лише приблизне уявлення про види злочинів 

і розміри зареєстрованої злочинності, а також про кількість 

взятих під варту і засуджених злочинців , але саме вона в 

кількісній формі дозволяє визначати основні тенденції сучасної 

злочинності. Тенденції злочинності залежать від безлічі 

факторів об’єктивного і суб’єктивного характеру.  
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Складність використання офіційної статистичної звітності 

злочинності для проведення наукових досліджень полягає 

в тому, що вона набагато краще відображає практику 

застосування права, ніж саму злочинну поведінку. 

Дослідники користуються офіційною статистикою, 

оскільки іншої можливості отримати будь-які відомості в 

узагальненому вигляді не існує. За показниками стану і рівня 

злочинності в державі можливо робити висновки про 

ефективність діяльності правоохоронних органів, та оцінювати 

рівень забезпечення особистої і громадської безпеки. 

Не останню, а багато в чому визначальну роль в 

тенденціях сучасної злочинності відіграють економічні активи, 

які виділяються на профілактику злочинності. Одним із заходів, 

спрямованих на удосконалення діяльності правоохоронних 

органів в Україні, стала реформа поліції, що розпочалась 

почалася в 2015 році і не завершена до цих пір. 

Виходячи зі звіту діяльності Національної поліції України 

за 2017 рік, вдалося започаткувати сталу тенденцію до 

зростання ефективності роботи органів і підрозділів 

Національної поліції, про що свідчить позитивна динаміка 

розкриття та розслідування кримінальних правопорушень, 

зниження загальної кількості вчинених злочинів. 

Зокрема, загальна кількість розкритих кримінальних 

правопорушень (за якими особам повідомлено про підозру) 

зросла зі 178 тис. до 221 тис. 
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Зокрема, за минулий рік виявлено 346 кримінальних 

правопорушень, пов’язаних із торгівлею людьми, що втричі 
більше показника 2016 року (115). 

Упродовж минулого року припинено діяльність 172 
організованих груп та злочинних організацій (2016 – 102). 
Унаслідок посилення впливу на організовану злочинність 
задокументовано протиправну діяльність 665 осіб, які входили 
до складу зазначених груп та організацій, що більше ніж удвічі 
перевищує показник 2016 року (368).  

Загальна кількість викритих злочинів, учинених у складі ОГ 
та ЗО, збільшилась майже в 1,5 раза (з 1331 до 1953). Крім того, у 
2017 році викрито діяльність 13 бандугруповань (2016 - 11). 

У сфері захисту економічних інтересів держави, 
запобігання розтраті бюджетних коштів та виведення їх у «тінь» 
міжрегіональними підрозділами захисту економіки Викрито 
понад 8,8 тис. кримінальних правопорушень економічної 
спрямованості, з яких 588 - пов’язані зі збитками понад 100 тис. 
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грн. та 133 – збитки по кожному з яких перевищують 1 млн. грн. 
При цьому за закінченими кримінальними провадженнями на 98 
% забезпечено відшкодування спричинених збитків. 

Завдяки вжитим заходам щодо протидії корупції більше, 
ніж на чверть порівняно з 2016 роком, виявлено фактів 
хабарництва. Загальна сума задокументованих хабарів 
становить понад 45 млн. грн.

3
 

 
Очевидно, що, незважаючи на вжиті заходи протидії 

злочинності , реєструючи органи певним чином неналежно 
формують обліки, а також зростає частка латентної злочинності, 
викликана небажанням громадян заявляти про вчинені злочини. 
При характеристиці стану злочинності в Україні доцільно 
приділити увагу такому поняттю, як латентність злочинності - 
поняття, яке визначає властивість злочинності, в значній своїй  
частині прихованої через неповноту її офіційної реєстрації. Тобто 
це такі відомості про злочинність, які не відображені в офіційній 
статистиці. Порівняння латентності злочинів в Україні з іншими 
зарубіжними країнами ускладнено, оскільки у останніх 
практикується проведення різних соціологічних опитувань 
населення, які дають оцінку роботі поліції та рівня криміногенної 
обстановки. 

Ще одним фактором, що впливає на зниження загального 
зареєстрованого рівня злочинності, є декриміналізація низки 
злочинів, які завжди складали левову частку в структурі 
злочинності. 
                                                           
3
 Звіт про діяльність Національної поліції України за 2017 рік  Режим 

доступу:ttps://www.npu.gov.ua/assets/userfiles/files/zvity/Zvit_NPU_2017

_text+grafic.pdf 
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Разом з тим слід зауважити, що протягом року на безпекову 
та криміногенну ситуацію в державі здійснював вплив ряд 
негативних факторів, що, у свою чергу, ускладнювали виконання 
поліцією своїх завдань та функцій, а саме: по-перше, це соціально-
економічні фактори, адже передумови існування і поширення 
злочинності, насамперед, залежать від ефективного 
функціонування економіки та соціально-економічного розвитку; 
по-друге, це Російська збройна агресія проти України, унаслідок 
якої створюються умови до витоку в незаконний обіг з території 
проведення АТО зброї; по-третє, це пропорційне зменшення 
кількості осіб, які відбували покарання в місцях позбавлення волі. 
Зокрема на початок 2017 року покарання відбувало лише 60,4 
тис..При цьому органами державної влади України приділяється 
недостатньо уваги питанням ресоціалізації таких осіб, зокрема на 
вкрай низькому рівні здійснюються заходи з їх професійної 
переорієнтації, навчання, працевлаштування та подальшого 
контролю процесу їх інтеграції до суспільного життя. 

Таким чином, тенденція зниження зареєстрованої 
злочинності не завжди свідчить про ефективність діяльності 
правоохоронних органів в сфері її запобігання. Варто зазначити, 
що необхідний детальний розгляд структури злочинності для 
того щоб використовувати отримані дані під час прогнозування 
і планування профілактичної діяльності правоохоронних 
органів. 

Нечай В.В., перший заступник 
начальника Головного управління 
Державної фіскальної служби України 
у Чернігівській області 

ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ СИСТЕМИ 
ПРОТИДІЇ ЛЕГАЛІЗАЦІЇ КОШТІВ, ЗДОБУТИХ 
ОРГАНІЗОВАНИМИ ГРУПАМИ В РЕЗУЛЬТАТІ 

ВЧИНЕННЯ ПОДАТКОВИХ ЗЛОЧИНІВ 

Однією з неодмінних складових кримінальних технологій 

при вчиненні організованими групами податкових злочинів є 

механізм легалізації доходів отриманих злочинним шляхом. 

Більш того, саме наявність необхідності для злочинців 

легалізувати і увести у легальний обіг кошти здобуті в 


